

Vyhlášení soutěže

„Lze ještě zachránit Západ?“

Již po třinácté je vypsána Evropská soutěž o nejlepší studentskou esej

PRAHA/MNICHOV, 19. prosince 2023. Třináctá evropská esejistická soutěž se věnuje otázce: „Lze ještě zachránit Západ? Jaký Západ a jak chceme ochránit? Vyhlašuje ji spolkový předseda organizace Ackermann-Gemeinde, Albert-Peter Rethmann, a předseda Společnosti Bernarda Bolzana, Doc. Matěj Spurný. Soutěž se koná u příležitosti 32. Brněnské konference „Dialog uprostřed Evropy“ (22.-24. března 2024) v Brně.

Ruský útok proti Ukrajině v roce 2022 a náhlá změna geopolitické reality hluboce otřásl tradičními západními hodnotami a vyvolaly v Evropě kontroverzní proces změny myšlení. Chceme i dnes zachovávat takzvané západní hodnoty, ale které to vlastně jsou? Jak lze vyvážit protichůdné názory na demokracii a lidská práva, prosperitu, sociální spravedlnost nebo kapitalismus? Jak nejlépe najít společný a jednotící jazyk ve stínu války?

„Srdečně zveme studenty, aby se pokusili tyto otázky osvětlit ve formě eseje a představili tak svůj osobní pohled,“ řekl spolkový předseda komunity Ackermann Dr. Albert-Peter Rethmann. Studenti mohou uvažovat z perspektivy svého oboru, ale také vlastních životních zkušeností či rodinného a sociálního zázemí; Protože oni sami jsou největšími odborníky ve své oblasti, vysvětluje český historik Matěj Spurný.

Studenti budou mít příležitost prezentovat své oceněné eseje na 32. brněnském sympoziu „Dialog uprostřed Evropy“ v březnu 2024. „Je pro nás velmi důležité, abychom v této soutěži reflektovali realitu života mladých lidí, protože mají jiný a často upřímnější pohled na aktuální vývoj.“ Ukázaly to předchozí ročníky, říká Spurný. Zvláštní přitažlivost esejistické soutěže vidí v tom, že výherci mohou své příspěvky prezentovat širokému publiku a diskutovat o nich s lidmi různých generací a životních a profesních zkušeností.

Vítězný příspěvek bude oceněn premií 500 €. Vítězové 2. a 3. ceny obdrží za své eseje 300 € a 200 €. Příspěvky by měly mít rozsah minimálně 1 až maximálně 3 strany (DIN A4) a mohou být psány česky, německy nebo slovensky. Zvláště vítány jsou příspěvky v jiném než mateřském jazyce. Vítěze vybere porota složená ze zástupců českých a německých institucí, které předsedají Dr. Albert-Peter Rethmann, Doc. Matěj Spurný a zakladatel této soutěže Martin Kastler, bývalý europoslanec. Oceněné práce budou zveřejněny.

Příspěvky na téma „Lze ještě zachránit Západ?“ zasílejte e-mailem na adresu essay@ackermann-gemeinde.de do 10. února 2024 s uvedením jména, adresy, emailové adresy, věku, vysoké školy, předmětu studia a telefonního čísla. Zúčastnit se mohou vysokoškolští studenti a doktorandi z Německa, České republiky, Rakouska, Slovenska, Polska a Maďarska.

Kontakt und weitere Informationen:

Ackermann-Gemeinde
Heißstraße 24
80799 München

Marie Neudörfel
Ackermann-Gemeinde
0049 89 272942 0

www.ackermann-gemeinde.de